

МАРШРУТ ВЫХОДНОГО ДНЯ № 7

Возраст ребенка: средний, старший дошкольный возраст.

В 1935 году в г. Волковыске любителем-краеведом Г.И. Пехом был создан частный музей, который относился к Варшавскому краеведческому обществу. Государственным музей стал в 1940 году. В годы Великой Отечественной войны многие экспонаты были утрачены. И второе рождение музея – 1948 год.

Музей назван в честь генерала Петра Ивановича Багратиона (1765—1812), ставка 2-й западной армии которого перед началом войны 1812 года располагалась в Волковыске.

В 2001 году музей получил новое здание, где в настоящее время расположились экспозиции: «Войны XX века», «Древний Волковыск». В этих разделах представлена богатая коллекция археологии X–XIV вв., обмундирование военнослужащих Красной Армии, личные вещи советских солдат и солдат Вермахта, коллекция холодного и огнестрельного оружия, документы и фотографии, которые свидетельствуют о героизме белорусского народа. В новом здании имеется выставочный зал, где проходят выставки из собственных фондов музея и музеев Беларуси, коммерческие выставки из Санкт-Петербурга, Москвы и других городов России. Экспонаты Волковысского музея выставляются на международных выставках.

В шести залах мемориального домика, который является памятником архитектуры нач. XIX века, разместилась экспозиция, посвящённая событиям конца XVIII - первой половины XIX века. Богатую коллекцию оружия, снаряжения, обмундирования, поистине уникальное собрание картин и гравюр русских, французских, немецких авторов можно увидеть в залах музея.

Важным направлением в деятельности музея является массовая научно-просветительная работа. Ежегодно музей посещают более 16 тысяч человек, для посетителей организуется около 300 экскурсий в год.